

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Lunes 18 de Enero de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 4.933

EL NOTICIERO en Madrid

SECRETOS A VOCES

No ocurre esto solamente en el Congreso de los Diputados. Es frecuente, mejor dicho corriente, en todos los demás casos y en todos los lugares.

La reserva para los secretos, es algo que no existe, y mucho menos en política.

Sin embargo, aun convencidos todos de esta realidad, los Consejos y las Sesiones secretas, siguen celebrando con toda la mayor solemnidad.

Son algo innato en el proceso político español, tan renovado según algunos, pero cada vez más viejo en la lógica sucesión de los años, que, vulgarmente se dice, no pasan en valde.

Precisamente por ese uso, o aun mejor expresado por ese abuso, además de su poco secreto, estas sesiones han perdido su propia eficacia para los suyos y para los de fuera.

Hoy no causa la menor emoción el anuncio de una de estas, ni la más pequeña curiosidad.

¿Por qué?

¿No lo vamos a saber todo inmediatamente?

Las referencias oficiales y las particulares, muy abundantes, son a veces mejor fuente informativa que nosotros mismos presenciándolas.

La sesión secreta de anoche, respondió perfectamente a todas las características.

La Cámara reunida secretamente,

tenía que deliberar sobre algo reservado en absoluto, cuya discusión no podía hacerse en público.

Esta podría llegar a ser violenta en algunos momentos, y no se deben dar espectáculos en tan sagrado lugar.

Con toda justicia hay que reconocer y aplaudir estos miramientos; además, aun contradiciéndonos en lo que antes comentamos, el caso de anoche merecía ser muy confidencial.

Como en todo, siempre debe haber excepciones.

Se iba a tratar, y se trató, del presupuesto de la Cámara, de las plantillas de funcionarios, de las incompatibilidades de algunos diputados, y de los viajes de éstos en las líneas aéreas, donde no tenían amplia y libre circulación, como en todas las demás comunicaciones.

Reconocemos que eran asuntos de suma importancia.

Verdaderamente, eran cosas muy íntimas, personalísimas, que su debate en público hubiera limitado libertades, desapareciendo la lógica sinceridad, tan humana en estos casos.

Esa sinceridad de cada uno, que tampoco es secreto para nadie, aun sin conocer como ya conocemos el resultado de tan trascendentales y reservados debates. (1)

SANTIAGO CAMARASA.
Madrid 15 Enero 1932.
(Reproducción reservada).

EL VUELO SEVILLA-BATA

En espera de noticias.—La llegada.—La primera interviu.—La nochebuena de los oficiales Rodríguez Haya.—España y sus colonias.

Bata, Diciembre, 1931.—Entre la bruma ostentan cien pupilas angustiosas. La costa, abierta a la furia del mar, es batida por el oleaje. La rada, vencida hoy por la brisa del suroeste, que barre con fuerza los acantilados bravos.

Una infinita gama de grises envuelven a la ciudad perdida entre el desierto y el mar.

En el cielo la gran sábana plomiza de la niebla; en torno nuestro, las lejanías dulcificadas por el talz brumoso. La Sierra de Cádiz, la ceniza del ambiente la grandeza de sus picachos. La policromía de la multitud logra romper la monotonía gris. Trajes europeos, manchones dorados en algún uniforme, vestiduras exóticas en los indígenas, todo se funde entre la neblina densa.

Impaciencias inútiles. Bullen junto a la costa españoles uniformados y los desaharapados pamús. Identicas angustias en las corneas de los "bujebas" y en los ojos nuestros.

Al fin.—No es misión nuestra revelar en instante del arribo. Sería superior a las aptitudes del cronista. Los grandes momentos son más para sentidos que para expresados.

Descanso el gran pájaro que llevaba en sus entrañas de acero el latido de España.

Y la angustia indefinida, se convirtió en júbilo frenético. Mientras corramos hacia la carlinga, los "combes" palpan una y otra vez las aletas brillantes del avión.

Después...
De idéntica manera que Bata oculta sus bellezas y sus miserias entre el ropón de la bruma, los aviadores españoles escudan su heroísmo en una sonrisa perenne.

—¿Cansados?
Rápido, el capitán Rodríguez replica:

—No. Ha sido un magnífico viaje. Veintisiete horas de vuelo "sin salir de España", ¿como puede cansar?

—¿Sin salir de España?
Ríe el teniente Haya.

—Hemos aterrizado en una de sus provincias. Un poco más lejana, claro es...

—¿Qué tiempo en la travesía?
—En general, muy bueno. Para no desaprovecharle decidimos efectuar el salto ayer mismo, sin importarnos la festividad del día. Además, la nochebuena en el aire es deliciosa, ¿verdad?

Una vez más, el teniente Haya corrobora con una sonrisa las manifestaciones de su compañero.

—¿Propósito del vuelo?
—El acercamiento a España de sus colonias. Moralmente, creemos conseguido con este vuelo. Ahora otros tienen la palabra.

—¿Velocidad media obtenida?
—Unos cientos cuarenta y seis.

—¿Piensan permanecer mucho tiempo aquí?

—El suficiente para revisar el motor del aparato y estudiar algunos datos que complementen el objeto del vuelo. Como comprenderá de todas sus preguntas esa es la más difícil de contestar.

—¿Depende de tantas causas imprevisibles nuestro retorno...?
—En la pausa, alguien anula nuestro propósito de charla. Los dos aviadores españoles desaparecen envueltos entre charreteras de uniformes policísimas vestiduras indígenas.

En nuestra mente la interrogación dolorosa: ¿De verdad, se decide España a transformar sus colonias olvidadas en venenos de riqueza y civilización...?

E. RUIZ DE VILLENA

VERDADES NO SUCEDIDAS

Un extraño mensaje

En la mañana de hoy, el funcionario encargado del Cementerio de la ciudad de X llegó asustado y tembloroso al Ayuntamiento, y ante casi la totalidad de los ediles que alarmados habían acudido a escucharle, contó que al entrar hoy en su despacho notó un fuerte olor a cadaverina, y al acercarse a la mesa y a la escritura en el reverso de uno de los impresos al uso, la siguiente extraña misiva, y leyó:

"Encargado por mis compañeros, en razón de mis mayores facultades y de mi hermosa letra, paso a transcribir la reunión que esta noche hemos celebrado con motivo de la llegada a eta necrópolis del primer fiambre "no católico".

Ya por la tarde a la llegada del cadáver se notó un crujido de maderas alarmante, pero ante la presencia de los vivos decidimos hacer la "sesión nocturna".

Bien entrada la noche fuimos reuniéndonos en el patio principal todos los que nuestras facultades nos lo permitían, algunos muy penosamente, pues la podre les había atacado ya órganos de importancia; todos hablaban a un tiempo, unos gritaban ¡que se vaya!, otros ¡que se quede!; por fin, uno haciendo crujir estrepitosamente los dedos con lo que produjo un ruido semejante al de una maquina, logró el silencio y dijo:

"¡Compañeros! bien sabéis que ante la muerte somos iguales y que el común enemigo no respetando ideas ni creencias a todos nos ataca por igual, pero como con la llegada de este nuevo huesped se han suscitado divergencias, creo conveniente aclarar mi punto de vista. Señores, por mí, está en su casa, y aun más, en este caso concreto, se trata de fulanito de tal y cual (y dió el nombre del nuevo inquilino) a quien muchos conocéis, hombre que ha sido en vida honrado, trabajador, caritativo, (una voz: "es verdad, a mí me ocurría con frecuencia") (otra voz: "a mí también me favoreció") (otros: "además tiene muy buena presencia, parece muy simpático"); unos pocos intrínsecos que se han agrupado enfrente del orador protestan y gritan diciendo: "pero no es católico, que se vaya, que lo echen". Se arma un gran barullo y algunos como Cain empuñan nuestros fratricidas.

El que ocupa la presidencia vuelve a hacer sonar su extraña campanilla, cuando tras grandes esfuerzos logra restablecer la calma, dice: "aunque veo que los que opinan como yo son la mayoría, creo debe procederse a votación nominal y al mismo tiempo os ruego un poco de silencio para que manifesten su opinión los que por falta de medios materiales no han venido".

Efectivamente, los que no han podido asistir por estar "hechos

polvo" se manifiestan en aquel momento en coro de voces angelicales, con cantos a la Fraternidad y la Igudada, entre los que repiten incesantemente este estribillo: "¡que nos dejen en paz, que nos dejen en paz!".

Naturalmente esto contribuye a desmarcar a los intrínsecos, y el nuevo huesped logra una unanimidad casi absoluta; también se acuerda que la noche siguiente pasaran todos a saludarle y darle la bienvenida.

Así termina la sesión y todos se retiran con gran prisa, pues comienza a amanecer y nos da miedo mirarnos unos a otros; "si vieran ustedes que carita tenemos".

En nombre de todos,
El Muerto más fresco".

Al terminar la lectura de tan extraordinaria misiva, uno de los concejales exclama con gran serenidad como como si del asunto más corriente se tratase:

"Señores: Esta reunión de entre tumbas ha sido motivada sin duda alguna por el debate parlamentario del miércoles, sobre secularización de Cementerios, en el cual como ustedes recordarán, ante las declaraciones apasionadas e intrínsecas del Sr. Gómez Rojí (sacerdote agrario), el señor De Los Ríos le interrumpe diciendo:

"—¿Es esa la manera de predicar el espíritu Nazareno y fraterno?", a lo que responde el señor Rojí: "Que la Iglesia es una Sociedad Organizada y lleva sólo su fraternidad hasta los límites de ella misma".

Ustedes comentarán.

JOSE LUIS.

Sección Oficial

Alcaldía de Los Barrios

ANUNCIO

En la Gaceta de Madrid, número 361 de fecha veinte y siete del actual, aparece el anuncio de la segunda subasta del corcho segundo y refino que se obtenga en el año forestal 1931-32, de varias Dehesas de los Propios del término de esta Villa, a la alza del tipo de veinte y dos pesetas el quintal métrico, calculándose que se obtendrán unos 12.033 quintales métricos.

La subasta en cuestión se verificará a las doce horas del día veinte y uno de Enero próximo en el Salón de sesiones de la Casa Consistorial, admitiéndose proposiciones hasta las catorce horas del día veinte del mismo mes, anterior a la subasta.

El expediente y pliego de condiciones, se halla constantemente de manifiesto de las doce a las catorce horas de todos los días hábiles hasta el veinte de Enero inclusive, en la Secretaría Municipal.

Los Barrios a 30 de Diciembre de 1931.—El Alcalde, B. Muñoz.

Castilblanco

Con este título, apareció en estas columnas, la semana última, un artículo que autorizaba la selecta firma de "Yosy Campos", y que dió lugar por sus erratas a que nuestra querida compañera, expresara su disgusto a la Dirección del periódico.

Hecha la comparación del original con "lo salido", resulta lo segundo tan plagado de mutilaciones, yerros, erratas y alcances mal colocados, que sería absurdo mantener bajo la responsabilidad política ni literaria de nuestra predecesora colaboradora lo publicado.

Queda por justicia, hecha una aclaración, sin duda los lectores advertirían muchas de las mutilaciones y erratas.

A partir de este instante el público, que había observado una actitud correcta, invade el terreno de juego, imposibilitando a los equipos de hacer nada.

Tal actitud tenía que dar sus resultados, pues los jugadores, completamente rodeados de público, no podían moverse, y a consecuencia, suponemos, de una falta cometida por alguno, imposible de apreciar por el árbitro a causa de estar lleno de público el campo, se "armó una marimorena" bastante regular, propinándose las consabidas disputas y terminándose el partido, cinco minutos antes del tiempo reglamentario.

El Aurora nos gustó mucho, siendo un conjunto bastante aceptable, aunque esperáramos más

EL PARTIDO DE AYER EN EL CAMPO DEL R. T. N.

AURORA F. C., 0.-CADIZ F. C., 1

Con una numerosísima concurrencia se celebró ayer un encuentro entre los dos equipos citados. Ambos bandos jugaron a gran temple, durante el primer tiempo, viéndose preciosas jugadas por las dos partes, principalmente por parte del Cádiz, que ligaron mejor que nunca, aunque carecieron de eficacia en los remates.

FUTBOL

EL PARTIDO DE AYER EN EL CAMPO DEL R. T. N.

AURORA F. C., 0.-CADIZ F. C., 1

Con una numerosísima concurrencia se celebró ayer un encuentro entre los dos equipos citados. Ambos bandos jugaron a gran temple, durante el primer tiempo, viéndose preciosas jugadas por las dos partes, principalmente por parte del Cádiz, que ligaron mejor que nunca, aunque carecieron de eficacia en los remates.

El Aurora nos gustó mucho, siendo un conjunto bastante aceptable, aunque esperáramos más

EL PARTIDO DE AYER EN EL CAMPO DEL R. T. N.

AURORA F. C., 0.-CADIZ F. C., 1

Con una numerosísima concurrencia se celebró ayer un encuentro entre los dos equipos citados. Ambos bandos jugaron a gran temple, durante el primer tiempo, viéndose preciosas jugadas por las dos partes, principalmente por parte del Cádiz, que ligaron mejor que nunca, aunque carecieron de eficacia en los remates.

Castilblanco

El dominio fué alterno siendo muy aplaudidos los jugadores que se conduxeron con la más exquisita corrección.

En uno de los avances del Cádiz, un fuerte tiro rebotó en el palo por la arista interior del larguero y el portero del Aurora rechazó el balón dentro del área de goal que a pesar de la claridad de la jugada fué inexplicablemente anulado por el árbitro.

En la segunda mitad, el Cádiz, a favor de viento, dominó constantemente a sus contrarios, y en uno de los muchos avances de la delantera, un magnífico centro del extremo derecha lo remató admirablemente a las mallas del interior del mismo lado.

La jugada, por la ejecución, fué ovacionada.

A partir de este instante el público, que había observado una actitud correcta, invade el terreno de juego, imposibilitando a los equipos de hacer nada.

Tal actitud tenía que dar sus resultados, pues los jugadores, completamente rodeados de público, no podían moverse, y a consecuencia, suponemos, de una falta cometida por alguno, imposible de apreciar por el árbitro a causa de estar lleno de público el campo, se "armó una marimorena" bastante regular, propinándose las consabidas disputas y terminándose el partido, cinco minutos antes del tiempo reglamentario.

El Aurora nos gustó mucho, siendo un conjunto bastante aceptable, aunque esperáramos más

EL PARTIDO DE AYER EN EL CAMPO DEL R. T. N.

FUTBOL

EL PARTIDO DE AYER EN EL CAMPO DEL R. T. N.

AURORA F. C., 0.-CADIZ F. C., 1

Con una numerosísima concurrencia se celebró ayer un encuentro entre los dos equipos citados. Ambos bandos jugaron a gran temple, durante el primer tiempo, viéndose preciosas jugadas por las dos partes, principalmente por parte del Cádiz, que ligaron mejor que nunca, aunque carecieron de eficacia en los remates.

El Aurora nos gustó mucho, siendo un conjunto bastante aceptable, aunque esperáramos más

EL PARTIDO DE AYER EN EL CAMPO DEL R. T. N.

AURORA F. C., 0.-CADIZ F. C., 1

Con una numerosísima concurrencia se celebró ayer un encuentro entre los dos equipos citados. Ambos bandos jugaron a gran temple, durante el primer tiempo, viéndose preciosas jugadas por las dos partes, principalmente por parte del Cádiz, que ligaron mejor que nunca, aunque carecieron de eficacia en los remates.

EL PARTIDO DE AYER EN EL CAMPO DEL R. T. N.

de él, según nos habían hablado. La delantera tira muy bien a goal, y en las contadas ocasiones que lo hicieron, hubieran sido tantos seguros si Caballero, el portero del Cádiz F. C., no tiene, como ayer, una tarde llena de aciertos.

Los medios y defensas muy bien colocados y seguros y el portero, bien.

Los del Cádiz se superaron así mismos hasta el extremo de que quizá hayan jugado su mejor partido desde que existen.

Sobre los veintidós jugadores sobresalió Ochoa, incansable, cubriendo todos los puestos y sirviendo excelentes balones a su delantera. ¡Vaya vasco!

Los delanteros muy bien, en cuanto a juego precioso, pero poco eficaces; chutaron poco y mal, a pesar de estar cerca de la puerta innumerables veces.

La defensa admirable, como siempre, cortando mucho juego, colocándose muy bien y evitando que marcaran los contrarios.

El resultado final de uno a cero, no fué justo, dado el juego realizado por los dos equipos contendientes; más equitativo hubiera sido un empate a dos tantos.

Y fuera ya del partido, debemos consignar que lo ocurrido ayer en el campo del R. T. N. es impropio de una ciudad culta. No solo invadir el terreno de juego, sino el destrozo de las redes, la contienda pedrea por una cantidad de "zúlis", bastante respetable, dedicados a molestar a todo el mundo, y un sín fin de "lindeszas" que deben corregirse.

Si esto no fuera posible, mejor sería que no se autorizaran estos partidos, y eso saldría ganado el buen nombre de Cádiz.

XAVIER.
EN EL CAMPO DEL ESPAÑOL

ROSITA F. C., 9.—HOSPICIO F. C. (R.), 1.

Ayer domingo, a las diez en el campo del Español, se celebró un encuentro entre los equipos "Rosita F. C." y "Hospicio F. C. (R.)", ganando el primero por el tanteo de nueve a uno.

El "Rosita" se alineó de la siguiente forma:

Pepillo; Enrique, Sierra, Miguel, Lili, Rubio; Manolillo, Angellito, Drague, Ramón, Alcántara.

En honor a Manolo Cañamaque

Por varios compasistas y amigos le fué ofrecido un vino en el antiguo establecimiento "Vista Hermosa, en la tarde de ayer, a nuestro estimado amigo y poeta Manolo Cañamaque.

A tal objeto fuimos invitados, pasando un alegre rato al final del cual y como homenaje al dicho poeta, se cantó por la agrupación "Los Gauchos Argentinos", todo el repertorio que ya tienen ensayado para el próximo Carnaval.

Fué elogiadísima esta agrupación por todos los allí reunidos, felicitando a su autor y augurándole un nuevo y rotundo éxito en los próximos Carnavales.

Dicha agrupación es cosa seria en letra y música; sus voces ajustadas en un todo al repertorio.

Al final del acto se dieron vivas a las agrupaciones que este poeta saca este año que son como ya hemos dicho, "Los Gauchos Argentinos", "Los serenos norterríos", "Los decapitados" y "Tragabolas".

Nosotros, de una manera particular, felicitamos al amigo y poeta Manolo Cañamaque.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Guillermo Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corzones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2"; de don Gabriel González Costas: "Pepe González", "Amparo González", "María del Carmen González" y "Manolo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil" y "Masó núm. 6"; de don José León de Carranza y Gómez: "Rubi" y "Zafiro"; de don Gumersindo Roura: "Guimerá", "Caldas" y "Matoró"; de don Escmerado Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panxon", "Fernandito", "Finita", "Glorja", "Elvira", "Raimundo", "Afriqueta", "Felicidad", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal"; de Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2" y "Cantábricas núm. 3"; de la Sra. Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo"; de don Antonio Aguirre-gomezorta: "Cho-Ko" y "Tritonia"; de Pesquera Vasco Galleja S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar"; de Pesquera Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Luísa"; de don Manuel Sibón Perrián: "Santa María", "Adelaida", "Antonio" y "Miguelín"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar núm. 1", "Medillar núm. 2", "Medillar núm. 3" y "Medillar núm. 4"; Industrias Ibéricas del Bacalab: "Tolosa" y "Debatarró"; de don Manuel Díaz Pérez: "Gutiérrez núm. 1", "Conchita", "Nuestra Señora de los Dolores" y "Nuestra Señora de los Desamparados"; de don José Sibón Panfoca: "Deán Funes"; de don Ramón Martínez: "Nuevo Moncho"; de don José Barreras Puente: "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don José Alvarez: "Galicia" y "Alianza"; de don Hipólito Rodal: "Barreiro" y "Rodal"; de los Sres. Freire y Lustres: "Atlántico núm. 1"; de don Francisco Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los Sres. Larran y Rodal: "Lagomar" y "As"; de don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltazar"; de don Pedro Campo: "Mardomingo A", "Mardomingo B", "Juan Mardomingo" y "Mateo Mardomingo"; de don Víctor Montenegro: "Maravilla" y "Montenegro"; de don Narciso Ibañez: "San José"; de don Francisco Prida Cambris: "Cinco Amigos".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Tritonia", 142 cajas de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadilla gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, pescadillas negras, cachuchos, rapas, besugos, gallos, congrios, calamares y panchos.

"Fantástico", 120 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

"Atlántico", 162 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

"Canosa", 155 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

"Gutiérrez núm. 1", 47 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

"Cantábricas núm. 2", 228 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, 255 a 295; pescadillas gordas, 132 a 149; pescadillas terciadas, 101 a 123; pescadillas chicas, 60 a 89; pescadillas negras, 58; rapas, 106 a 125; gallos, 99 a 140; cachuchos, 52; besugos, 90 a 96; calamares, 60; panchos, 50.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, 3,75; pescadillas, 2,00; gallos, 2,25; lenguados, 8,00; breccas, 0,90.

DEPOSITOS FRANCOSES

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón en el día de la fecha los vapores: "Maravillas", "Montenegro", "Guillermo", "El Sagrado Corazón", "A. González", "P. González", "M. Moncho", "Deán Funes", "Delia", "Tritonia", "P. Alcázar", "P. Azamb", "R. Arcángel", "J. Mardomingo" y "Conchita".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo en el día de la fecha los vapores: "Maravillas", "Montenegro", "Guillermo", "El Sagrado Corazón", "Los Corzones", "A. González" y "P. González".

MUNDO MARITIMO

Durante los días de ayer y hoy se ha registrado en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Procedente de los puertos de Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro y Santa Cruz de Tenerife llegó el hermoso trasatlántico "Uruguay", que condució 293 pasajeros para Cádiz y 278 en tránsito. La motonave "Ciudad de Cádiz" llegó procedente de Barcelona, atracando a nuestro muelle continuando después viaje para Canarias.

El "Cabo San Agustín" llegó procedente de Buenos Aires y Montevideo, conduciendo para Cádiz 138 pasajeros. Saldrá para Barcelona, Marsella y Génova.

El vapor "Poeta Arolas" llegó procedente de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, atracando a nuestro muelle, continuando viaje para Sevilla.

La investigación a los ayuntamientos de la Dictadura

El señor Alcalde ha recibido ayer el siguiente oficio del Excelentísimo señor Gobernador Civil de la Provincia:

"El Ilmo. Sr. Subsecretario del Ministerio de la Gobernación con fecha 12 del actual, me dice lo que sigue:

En vista de su comunicación de 31 de Diciembre último dando conocimiento de la petición formulada por el Ayuntamiento de esa capital, para que se designe un funcionario técnico de este departamento ministerial que gire una visita de investigación sobre la actuación de las Corporaciones municipales durante el período dictatorial, cuya petición considera conveniente ese Gobierno Civil, de orden del señor Ministro de la Gobernación he de manifestar a V. E. que por parte de este Ministerio no existe inconveniente en que se practique dicha investigación, debiendo advertirle que tanto los gastos de ida a esa capital y regreso a Madrid del funcionario que se designe, como las dietas reglamentarias que se devenguen por

Centro Mercantil e Industrial

CONCURSOS

Hasta las diez de la noche del jueves 21 del corriente, se admiten proposiciones en la Secretaría para la adjudicación de los concursos acordados de exorno, servicio de ambigü y suministro de serpentina y confetis en el Gran Teatro Falla para los bailes de las próximas fiestas de Carnaval.

Los pliegos de Condiciones también se encuentran en la Secretaría.

Cádiz 18 de Enero de 1932.—La Junta directiva.

Suscríbese a este periódico

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

LOS PARTIDOS DE FUTBOL DE AYER

Primera División: El Madrid cenció al Irún por tres tantos a dos. Los tantos fueron marcados por Hillario, Bertib, Olivares, Eli- cegui y Regueiro.

Barcelona: Español un tanto. Athletic de Bilbao cero. El goal fué marcado por Prat.

Bilbao: Arenas cuatro, Alavés dos. Marcaron tantos Uresti, Saro, Calero, Lecue y Oland.

Valencia: El Valencia y el Barce- lona empataron a cero.

San Sebastián: Donostia un tanto. Racing de Santander cinco. Los tantos fueron hechos por In- chautzi, Telete (cuatro) y Lo- redo.

Segunda División: Vigo: El Athletic de Madrid dos, Celta uno. Los tantos fueron hechos por Cuesta, Buiria y Cabezo.

Oviedo uno, Betis cero. El tan- to lo marcó Langara.

Murcia seis, Coruña uno. Los tantos fueron marcados por Es- criz, Zamoreta (tres), Aracil, An- toñito y Chachó.

Sevilla tres, Castellón uno, mar- caron tantos Campanal, Adelant- ado y Ballester.

Tercera División: Pamplona: Aurora uno, Logroño cero.

Ferrol: Racing tres, Valladolid uno.

Bilbao: Erandio cero, Osasuna uno.

Barcelona: El Martinenc y el Mallorca empataron a dos tan- tos.

Badalona dos, Júpiter cero. Sabadell tres, Iberia uno.

Málaga uno, Córdoba dos. Cartagena tres, Elche cero.

Alicante: Hércules tres, Impe- rial cero.

LOS SANGRIENTOS SUCESOS DE AYER EN BILBAO. -- DES- PUES DEL MITIN TRADICIO- NALISTA. -- MUERTOS Y HERI- DOS. -- HUELGA GENERAL EN SEÑAL DE PROTESTA.

Bilbao.—Ayer domingo estaba anunciado el mitin tradicionalista en el que habian de hacer uso de la palabra los diputados seño- res Ore ja y Beunza.

El acto se celebró en el Frontón Euskalduna, promoviendo diver- sos incidentes durante la celebra- ción del mismo.

Al terminar aquél menudearon las protestas, formándose un for- midable escándalo a la salida del antedicho Frontón, repartiéndose numerosos palos y bofetadas y so- nando algún que otro disparo.

A consecuencia de los disparos resultaron muertos los individuos Angel Jiménez, Cipriano Gutié- rrez y José Gil López, así como un guardia de Seguridad grave- mente herido y otros paisanos más heridos también nde consideración.

El público intentó asaltar el Circulo donde se encontraban los tradicionalistas, continuando las reyertas por uno y otro bando.

Los tradicionalistas, a las dos y treinta de la madrugada, in- tentaron asaltar el periódico "La Gaceta del Norte", hiriendo de gravedad al portero José Areun- za, y dejando abandonado un bi- dón de gasolina.

Los republicanos y socialistas, han acordado declarar la huelga general durante 24 horas como protesta por los sucesos desarro- llados.

Los socialistas conducían al he- rido Manuel Laredo, al que habian golpeado bárbaramente.

En la calle Arausel, intentaron los grupos asaltar el edificio del periódico Euskalduna, rompiendo los cristales del mismo. En la Pla- za de Zabalguru, dirigióse un gru- po al Convento de Reparadoras, in- tentando rociarle de gasolina y prenderle fuego; en cuyo momento se oyeron varios disparos que pu- sieron en persecución a los que intentaban quemar el citado Con- vento.

En este momento acudió la be- nemérita, teniendo necesidad de dar algunas cargas.

Cayeron heridos Enrique Jones, y Saturnino Enciso.

Frente al Circulo de los tradi- cionalistas, situóse una compañía de soldados, haciendo una descar- ga al aire para dispersar a los allí reunidos.

Al llegar la Benemérita, fué re- cibida con silbidos y mueras, teni- endo necesidad de dar una carga disparando al aire.

Ha sido cursada orden de deten- ción de la Junta tradicionalista.

El guardia de seguridad herido se llama Sigfrido Franco y el cabo Tapia.

La población presenta desolador aspecto.

EN EL MINISTERIO DE LA GUE- RRA. -- EL SEÑOR AZAÑA DES- PACHA CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA.

Madrid.—El Presidente del Con- sejo señor Azaña, al recibir a los periodistas en su despacho, dijoles que de Bilbao no tenía más noti-

cias, sino las publicadas en la Hoja Oficial del lunes.

Un informador interrogó así: Sr. Presidente, ocurre algo en Ma- drid? el señor Azaña contestó en sentido afirmativo, preguntando a su vez a qué obedecía tal interro- gación. Entonces el mismo perio- dista explicó que obedecía a ha- ber visto por la capital de la Re- pública más fuerzas de orden pú- blico que de ordinario.

Pues no ocurre nada señores: volvió a contestar el Presidente del Consejo.

El señor Azaña estuvo despa- chando con don Niceto Alcalá Za- mora, poniendo a la firma del Presidente de la República, varios de- cretos, entre estos, una Ley fijan- do los derechos arancelarios de importación del maíz exótico.

El ministro de Agricultura ha acordado los distintos precios para los diferentes países que se dedi- can a la exportación de este ce- real.

En el coche llevaba una hermosa corona dedicada por sus compa- ñeros los Guardas de la Construc- toira y sobre el féretro la gorra de la Cruz Roja.

El duelo era presidido por don Ricardo dela Lastra, Subdirector de la S. E. de C. N., Jefe de Con- tabilidad don Rafael Beca, presi- dente de la Cruz Roja señor Conde de Ibangrande, Tesorero don Luis Puget, vocal don Manuel Gonzá- lez Lozana, el padre y tío del ex- tinto don Luis Hurtado y don José Ramirez Traves.

Numeroso acompañamiento si- guió hasta el Cementerio.

A su desconsolada viuda, hijo, padre y demás familia, enviamos nuestro pesar por tan irreparable desgracia.

LA ESTUDIANTINA DE LA FACULTAD

En el tren de las once llegó ayer a ésta, la estudiantina de la Fa- cultad de Medicina de Cádiz, que dirige el excelente y buen artista señor Bastardi, estimado amigo nuestro.

Entraron en la población for- mados, tocando alegre pasodoble y seguido de mucho público.

Dieron conciertos en el Ayun- tamiento, Casino de San Fernan- do y otros Circulos y Casas particu- lares y a las 9 y 30 entraron en el Circulo de San Fernando donde estaban invitados a un baile de sociedad.

Los estudiantes fueron ovacio- nadísimos en los diferentes núme- ros que tocaron, que alternaban con la Orquesta del Circulo, bai- lando los escolares con las seño- ritas que asistieron a la fiesta.

Fueron obsequiados por la di- rectiva, la que también le hizo un regalo en metálico.

A las tres de la madrugada en tranvía especial regresaron a la capital.

FUTBOL

En Madariaga se celebraron ayer dos interesantes partidos que llevo mucho público.

En el primero, el Iberia jugó con Selección Taurina, ganando los toreros, que cortaron dos orejas por un gol de su adversario.

Collantito, Bonfante, Chalmeta y Huelva estuvieron muy bien.

Por la tarde tuvo lugar el par- tido entre el San Fernando y An- tiguos jugadores, obteniendo la victoria el San Fernando por tres a uno.

Ambos partidos se llevaron, den- tro del mejor ambiente deportivo.

RODRIGUEZ MARTIN.

Diputación Provincial

VISITAS

Esta mañana estuvieron visi- tando en su despacho al presi- dente don Pedro Icardi Blanca, las siguientes personas:

Don Federico Rodríguez Piñero, con el alcalde de Setenil y otros varios señores.

Don Leonardo Rodrigo Lavín, Decano de la Facultad de Medici- na; don Rafael María de Puelles, Director del Hospital Mora.

Don Javier Lizaur, Director de la Casa Matriz de Expositos.

Don Buenaventura Carreras, ca- tedrático y concejal.

Don Ignacio Chifia Giráldez, di- rector de EL NOTICIERO GADI- TANO.

Don Emilio de Sola Ramos, di- putado a Cortes.

Don Manuel Muñoz Martínez, Diputado a Cortes.

Don José del Corripio Rey, te- niente de Alcalde del Excelentí- simo Ayuntamiento de Cádiz.

Una obra de sensacional emoción!! El archivo del Dictador

... no es la obra de un hombre que vivió su propia obra, es la vida de un pueblo a través de la obra de un hombre.

40.000 ejemplares vendidos! Una peseta ejemplar.—Librerías

Distribuidores: PRHOTOS-Larra 5-Madrid

EN EL MINISTERIO DE LA GO- BERNACION. -- LO QUE DICE EL SUBSECRETARIO. -- EL GO- BERNADOR DE VIZCAYA SALE PARA BILBAO. -- LAS NOTI- CIAS OFICIALES DE LOS SUCE- SOS. -- LA SITUACION EN VA- LENCIA Y EN VARIOS PUEBLOS DE SU PROVINCIA. -- LA LLE- GADA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. -- HUELGAS EN BARCELONA.

Madrid.—El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación se- ñor Esplá, cuando recibió a los periodistas, preguntado por estos, por si tenía noticias exactas de los sucesos acaecidos en Bilbao, con- testó en sentido negativo, afirman- do, que tan sólo sabía las noticias ya conocidas.

Dijo también que el Gobernador Civil de Vizcaya, que se encontra- ba en Madrid, al tener conocimiento de los hechos, se trasladó al Ministerio de la Gobernación, con- versando con el señor Esplá, reci- biendo instrucciones y abandonan- do Madrid a las tres de la madru- gada en un automóvil, dirigiéndose hacia Bilbao, donde llegó a las 10 de la mañana de hoy.

Según parece la actitud de los republicanos y socialistas de Bil- bao es de solidaridad con el Go- bierno.

Dijo también el señor Esplá que el gobernador a su llegada a aque- lla capital le había comunicado las impresiones, no dándole noti- cias concretas que él a su vez no había solicitado tampoco para no interrumpir la labor de aquí.

Parece ser—allegó el subsecreta- rio—que en los registros practica- dos por orden judicial en el Convento de Reparadoras se han encontrado proyectiles y armas, no habiéndose comprobado aún si los disparos se hicieron desde el interior del citado Convento.

También se sabe que los tradi- cionalistas detenidos a última hora de la noche y que se encon- traban en su local ascienden al número de 30.

También dijo el señor Espá que en las últimas horas de la madrugada se habían practicado otras tres detenciones, y que el re- gistro hecho no se sabía a punto fijo si había sido en el Convento de los Jesuitas o de los Luises, puesto que están en la misma ca- lle. Desde luego en el menciona- do registro habían sido detenidos seis individuos no pertenecientes a la Comunidad.

En los datos oficiales se dice que los muertos han sido tres y un herido grave, habiéndose prac- ticado hasta ahora 15 detencio- nes.

Después, el señor Esplá, refirién- dose a la "Hoja Oficial del Lunes", dijo que estaba equivocada la in- formación, en la que se aseguraba que él había ordenado a todas las autoridades el mantenimiento del orden, dogando el subsecretario que se rectificara tal información en el

HURTO DE ACEITUNAS

La guardia civil del puesto de Puerto Serrano, detuvo a la veci- na deaquella villa Antonio Fernán- dez Borrego, la que fué sorpren- dida con 15 medios de aceitunas hurtadas en la finca denominada de "La Huertecilla", término de El Coronil (Sevilla).

La detenida y las aceitunas in- tervenidas, quedaron a disposición del Juzgado correspondiente.

En la misma población fueron detenidos por la benemérita, los individuos José Guerrero Ponce y Francisco Rivera Torres; los que se llevaban una fanega de aceitu- nas de la finca denominada "El Siré", término de Coronil.

Los detenidos y el fruto de re- ferencia quedaron a disposición de la autoridad correspondiente.

DETENCION DEL AUTOR DE UN HURTO

La guardia civil del puesto de San Roque, procedió a la deten- ción del sugeto José Fernández Zamora, de 45 años de edad, natu- ral de Benamocarra (Málaga), el que conducía una caballería menor, hurtada en el término de Los Barrios.

El detenido, con la caballería y el atestado correspondiente, quedó a disposición del Juez de Instruc- ción del partido.

En esta última capital, continuó diciendo el señor Esplá, el paro a primera hora de la mañana de hoy, no era general, puesto que circulaban los tranvías, efectuán- dose los transportes y fabricán- dose el pan normalmente.

Agregó después que de Sagunto se tenían noticias de haber ocu- rrido graves sucesos, teniendo da- tos incompletos acerca de los mis- mos.

Estos según parecen, son debi- dos a que los obreros de la Side- rúrgica del Mediterráneo, se ha- bían declarado en huelga, no ha- biendo que lamentar más que el paro consiguiente.

Inmediatamente de tener cono- cimiento del hecho, salieron de Va- lencia dos camiones de la Guardia civil, con órdenes severísimas de reprimir el movimiento.

Hasta ahora no tengo aún noti- cias—dijo el señor Esplá—de la lle- gada de las fuerzas.

En otros pueblos de la provin- cia también han ocurrido distur- bios, aunque sin gran importancia.

Refiriéndose a Barcelona, comu- nicó que en esta población se ha- bía declarado la huelga fabril y textil que afectaban a veinte y cin- co mil obreros.

Esta tarde se celebrará una re- unión entre las autoridades y pa- tronos, creyéndose que se solucio- nará el conflicto.

Entre tantas noticias desagradables—terminó diciendo el señor Esplá—hay una agradable y ésta es que ha llegado a Madrid el Pre- sidente de la República, señor Alca- lá Zamora, quien regresa satisfe- chísimo de su estancia en Alican- te y de las atenciones múltiples que ha recibido por parte de las au- toridades y vecindario.

LLEGA A MADRID EL NUEVO SUBSECRETARIO DEL MINIS- TERIO DE ESTADO. -- LA TOMA DE POSESION.

Madrid.—Por ausencia del Mi- nistro de Estado señor Zulueta, esta mañana el Subsecretario di- visionario señor Agramonte, es- tuvo recibiendo a las personalida- des diplomáticas que acudieron a visitar al Ministro.

Entre estas recibió el Embajador de España en Londres señor Pé- rez de Ayala y a otras varias per- sonalidades.

El Subsecretario recientemente nombrado, señor don Justo Gómez, llegó esta mañana a Madrid, tras- ladándose seguidamente al Minis- terio de Estado, donde tomó posesión del cargo que le dió el señor Agramonte.

Este continuará en Madrid unos días más, para informar al señor Gómez de diversos asuntos pen- dientes de la Subsecretaría.

EL MINISTRO DE TRABAJO. LO QUE DICE LARGO CABALLERO. -- SOLUCION DE AL- NOS CONFLICTOS PENDIEN- TES.

Madrid.—Esta mañana estuvo visitando al señor Largo Caballe- ro una comisión de obreros de las refineras de Navas de Mar- qués, que fueron a denunciarle que los patronos obligaban a los obre- ros a darse de baja en las Aso- ciaciones, despidiéndoles cuando no lo hacían.

El ministro, hablando con los periodistas de este asunto, expre- só que era una coacción que no debían ejercer los patronos bajo ningún motivo y que se vería la manera de poner doto a la misma.

El señor Largo Caballero reci- bió telegramas de distintos pun- tos de España, dándole cuenta de solución de varios conflictos so- ciales pendientes en las dichas ca- pitales.

REAFIRMACION DE "LA CORRES- PONDENCIA MILITAR".

Madrid.—Nuevamente ha re- aparecido el periódico "La Co- rrespondencia Militar", readnan- do su publicación después de la suspensión de estos días.

ACCIDENTADA SESION EN EL COLEGIO DE DOCTORES DE CIENCIAS Y LETRAS

Madrid.—Ayer celebró el Cole- gio de Doctores de Ciencias y Le- tras, para renovación de su Jun- ta directiva.

Se promovió una gran discusión, debido a que los elementos de la izquierda pretendían que no se celebrara escrutinio, después de la votación.

No consiguieron su objeto, triun- fando por gran mayoría la candi- datura de las derechas, resultando elegido presidente el señor Gómez Valencia.

Quedó derrotado, por lo tanto, el candidato señor Ayuso.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE VENTOSA.

Madrid.—El señor Carner, refiriéndose al discurso pronunciado por el Exministro de la Monarquía señor Ventosa, dijo que a su juicio se mostraba más político que confederante. Expresó que las di- ficultades porque atraviesa el actual Gobierno, es debido al esta- do en que dejó la extinguida Mo- narquía la situación monetaria en España.

El señor Carner se extendió en otras consideraciones en sus co- mentarios sobre el discurso que es impropio de Ventosa, sobre todo al hablar de las reservas oro.

Otras varias personalidades tam- bién han emitido su juicio acerca del discurso pronunciado por el señor Ventosa.

UN BANQUETE A VENTOSA

Madrid.—Al medio día de ayer numerosos amigos y correligiona- rios del ex ministro señor Cambó obsequiaron con un banquete a señor Ventosa por su discurso.

Al terminar el banquete y des- pués de los brindis acordaron ce- lebrar en toda España diversos actos de propaganda.

Federación Tabaquera Española

Cádiz 16 de enero de 1932.

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

E/E.

Muy señor nuestro: Por la pre- sente tenemos el gusto de comu- nicarle que el pasado día 12 ce- lebró esta Sociedad Junta gene- ral ordinaria, n la que se proce- dió a la renovación de la Junta Directiva la cual queda constitu- da de la siguiente forma:

Presidenta, Ramona Valiente.

Vicepresidenta, Micaela de Cas- tro.

Secretario-Contador, Alejandro Poces.

Tesorera, Magdalena Pelufo.

Los cuales tienen el gusto de brindarse a usted en sus respecti- vos cargos, rogándole se sirva la publicidad en el diario de su digna dirección, por lo que le que- darán agradecidos, y dándole las gracias anticipadas se reiteran de usted.

Por la Directiva: La Presidenta, Ramona Valiente. -- El Secreta- rio, Alejandro Poces.

Movimiento en el puerto

Buques atracados:

Vapor "Romeu", procedente de Bilbao.

Vapor "Ciudad de Sevilla", que procede de Canarias.

—Buques que tienen solicitado atraque:

Vapor "Cabo Blanco", de Sevil- la.

Vapor "Artube-Mendi", que pro- cede de Málaga.

Vapor "Clenfilas de Pensacola, con carga de brea.

Vapor "Cabo San Vicente" pro- cedente de Málaga.

Comandancia Militar de la Plaza

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA 19 DE ENERO

Jefe de día: Comandante de In- fantería don Apolo Ruiz Marcet.

Imaginaría: Comandante de Ar- tillería don Sebastián de Aranda.

Hospital y Provisiones: Tercer capitán de Infantería.

PRESENTACIONES

La han efectuado hoy ante el señor Comandante militar de la plaza, los señores siguientes:

Teniente de Artillería don Anto- nio Yáñez, de Sevilla con permiso.

Comandante de Infantería don Adalberto Torres, procedente de San Sebastián.

Teniente de Artillería don Ra- fael de Carranza, procedente de Madrid con permiso.

NOTICIAS DE BARCELONA. LAS HUELGAS PENDIENTES. DETENCION DEL AUTOR DE UN ROBO AL JEFE DE POLICIA EN MANRESA. -- OTRAS NO- TAS DE INTERES.

La policía ha procedido a la de- tención del individuo José David Sol, autor del robo de 40.000 pe- setas al jefe de policía en Man- resa.

Este individuo, en unión de otro que aún no ha sido detenido, ven- dió las alhajas del jefe de policía en Palma de Mallorca.

—El gobernador civil ha dado orden de que se le cobren las mul- tas a las cuatro señoras y caba- lleros que ayer fueron castigados con motivo de los sucesos ocu- rridos durante la representación de la obra de Pérez de Ayala, "A. M. D. G.", en el teatro de Apolo.

—Los taxistas han declarado la huelga general, circulando solamen- te los automóviles de la casa De- vid.

El gobernador civil ha citado a una conferencia a los taxistas, para exponerles que la huelga que sos- tienen es ilegal, esperando conse- guir que reanuden el trabajo.

—Los trabajadores del ramo tex- til han declarado la huelga gene- ral, no entrando en el trabajo, a pesar de permanecer las puertas de las fábricas abiertas, pero a ellas llegaron los delegados de trabajo, notificando a los obreros la orden de huelga.

—En el ramo de hilaturas, la huelga continúa en igual estado.

—El sindicato único del ramo de construcción en general continúa en igual situación.

DURANTE LA CELEBRACION DE UN PARTIDO DE FUTBOL EN TOLEDO, SE ORIGINAN SE- RIOS DISTURBIOS.

En el campo del Toledo F. C., celebróse el anunciado encuentro entree el equipo titular y el Depor- tivo de Valdepeñas; encuentro por el que había expectación, habién- dose trasladado numerosas perso- nas hasta esta capital para pre- senciar el partido.

Este terminó con el empate a dos tantos.

Entre unos y otros jugadores, surgieron varias disputas y un jugador del Valdepeñas hirió al con- serje del equipo toledano.

Entonces los titulares de este campo trataron de agredir a los contrarios, pero el público se or- giso, toda vez que eran jugadores forasteros.

Tuvo que acudir la benemérita, que se vio precisada a despejar los alrededores de la caseta de vestir, procediendo a la detención de uno de los jugadores.

Como en aquel momento pasa- ba por dicho lugar el gobernador civil, éste ordenó la libertad del detenido.

Como continuaran los desórde- nes, llegaron nuevas fuerzas de Caballería e Infantería, defen- diendo a los jugadores de posi- bles agresiones.

EL CIERRE DE LA FABRICA DE MOREDO

Gijón.—En vista de que se pro- longa el cierre de la fábrica de Moredo, los Sindicatos Obreros de la Casa del Pueblo han acordado implantar una cuota extraordinaria para el sostenimiento de los obreros de aquel centro fabril, que suman 1.300.

El gobernador hace gestiones para la reapertura de la fábrica, pero las impresiones son pesimis- tas.

ESTADO DE LAS HUELGAS EN TENERIFE

Tenerife.—Continúan las huelgas de los ramos de construcción y de los panaderos.

Han declarado el paro por so- lidaridad los mecánicos y cama- reros.

Hoy se celebró en el Gobierno civil una reunión, sin resultado.

ACTITUD DE LOS MOLINEROS DE OLIVENZA

Badajoz.—En Olivenza, no obs- tante las órdenes del gobernador civil, los molineros de aceituna no molturarán las llevadas por los obreros como precedentes del rebusco acostumbrado.

Se negaron a ello so pretexto de que no eran rebuscadas.

El gobernador impuso a los mo- lineros 500 pesetas de multa.

Marcha de diputados gaditanos a Madrid

En el exprés de esta tarde salie- ron para Madrid, los diputados a Cortes por esta provincia, señores don Emilio de Sola y Ramos y don Manuel Muñoz Martínez.

Ambas personalidades fueron des- pedidas en la estación férrea por numerosos correligionarios y por el concejal de este Excmo. Ayunta- miento y director de nuestro peri- ódico, don Ignacio Chifia Giráldez, así como por otras varias personas.

Más barato que nadie? YO

El fascismo alemán

Suponemos que nuestros lectores estarán bastante enterados de lo que sucede actualmente en nuestro país. Por una parte, la situación económica, cada día peor; luego la serie de escándalos financieros que surgen numerosos para descrédito de Alemania, hasta el punto de que hace pocos días Krupp von Bohlen, nuevo presidente de la Unión Industrial Alemana, confesó la necesidad de "trazar una línea de demarcación" entre los buenos y los malos, a fin de evitar el naufragio nacional. Queda además la crisis tan mala o peor que en otros países; los sin trabajo, problema más inquietante para nosotros por la mala situación financiera de Alemania; la política de economías que el canciller Brüning impone en todos los lados; el examen de la situación financiera de Alemania, por parte de los peritos, para ver si puede o no seguir pagando las reparaciones, y por fin, la amenaza de Hitler, que es mucho más grave de lo que se figuran todos.

Recientemente, el canciller ha podido declarar que el Gobierno está dispuesto a combatir severamente todo intento de asalto al Poder, y ha añadido que cualquier tentativa podría tener resultados amargos para el autor. Eso está muy bien, y hay que felicitarlo de estas palabras, pero la situación es mucho más complicada de lo que tales manifestaciones podrían dar a entender. Sobre todo la situación de Hitler no es tan débil como parece desprenderse de la amenaza gubernamental.

Téngase en cuenta que el partido racista ha celebrado recientemente el ingreso en su partido del correligionario número 700.000, y que es tal la afluencia de partidarios (a razón de unos 30.000 mensuales, que las fuerzas de Hitler pueden permitirse el lujo de hacer en ellas una labor de depuración a fin de expulsar a los elementos indeseables. Y por de pronto van a ser eliminados todos aquellos que ingresaron en el partido después de la victoria de septiembre de 1930, para elegir nuevamente entre ellos, antes de conceder el resingreso.

No hay duda de que Hitler representa al fascismo en Alemania; pero es preciso tener en cuenta que este caudillo posee lo que Mussolini no pudo alcanzar sino después de haber conquistado el Poder; es decir, un partido numeroso y bien organizado militarmente. En la actualidad está en pie de guerra un verdadero y temible ejército de 280.000 hombres. Las tropas de asalto o "Sturmabteilung" han sido minuciosamente organizadas, como la "Reichswehr". Sus hombres están divididos en unidades de combate, tienen cuarteles permanentes, hacen maniobras periódicas, poseen estados mayores y no los distingue nada de un ejército regular más que su carácter privado. También está previsto el material de guerra inmediatamente necesario. Al lado de este ejército se ha creado un servicio sanitario perfecto, hay numerosas secciones de automóviles y se está organizando un excelente cuerpo de aviación.

Ya se ve, pues, que Hitler posee todo lo necesario para repetir la gestión de Mussolini, o sea la marcha sobre Roma, aunque esta vez sería Berlín el objeto de esta maniobra. Pero Hitler parece no darse prisa, a pesar de que cuenta, aparentemente, con todo lo necesario para alcanzar el éxito.

Si bien se examina su situación, se verá que sería verdaderamente una locura emprender una acción violenta, porque el gobierno legal dispone de los 100.000 excelentes soldados de la "Reichswehr", y además los 150.000 "chupos" de la policía. Claro está que aun entre estas filas de sus enemigos cuenta Hitler con partidarios; pero vale más no intentar la aventura, que, por lo menos, sería antipática para todo el mundo.

Es preferible, según él piensa, hacerse dueño del poder siguiendo los cauces legales. Mas tampoco

para eso manifiesta ninguna prisa. Hay quien atribuye esta lentitud al temor de que ya una vez en el poder Hitler se encontraría con la enemiga de los comunistas, que ahora ya lo están zahiriendo constantemente en la persona de sus partidarios. En efecto, no se pasa un día sin que haya muertes en ambos bandos. Aunque tampoco será esa la razón de la calma del caudillo racista, sino probablemente el deseo de asegurarse algunas simpatías en el extranjero — aunque, naturalmente, contra Francia — para formar el frente único "Londres, Berlín, Roma", a fin de contrariar la hegemonía francesa, que quisiera ahogar a Europa bajo una red tendida de París a Varsovia.

Esta es la situación, muy grave, como puede verse. El móvil principal del movimiento hitleriano en Alemania es la miseria del pueblo. La obligación de pagar unas brutales reparaciones, el deseo de acabar con la dominación francesa... ¿Cuáles serán las consecuencias de todo eso?

Segismundo MORITZ

Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, en tre Cádiz, Algeciras, La Línea y puntos intermedios, y de Cádiz a San Fernando.

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45.
Llegada a Algeciras, a las 11.40.
Llegada a La Línea, a las 12.35.
Salida de La Línea, a las 12.50.
Salida de Algeciras, a las 13.45.
Llegada a Cádiz, a las 17.40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.
De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, número 31.—Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre, núm. 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuán núm. 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro, menos servicio veintitrés de la noche.

Ayuntamiento

VISITAS

El señor Alcalde recibió las siguientes:

Don Mauricio Merino, presidente de la Asociación Gaditana de Caridad; don Juan Sáenz, industrial.

EL ALCALDE A MADRID

En el expreso de ayer tarde, marchó a Madrid, el alcalde señor Alvarez López, para gestionar diferentes asuntos relacionados con los intereses de la población.

Fue despedido por el primer teniente de alcalde don Tomás Fabrellas, secretario de la Corporación señor Domínguez de Cepeda y otros señores concejales.

Durante la ausencia del señor Alcalde, despachará la Alcaldía el primer teniente de Alcalde señor Fabrellas.

REGRESO

Regresó de Madrid el teniente de Alcalde don José del Corripio que se ha reintegrado a las funciones de su cargo.

COMISION

Mañana a las doce se reunirá para el despacho de asuntos de trámite, la Comisión de Gobernación y Personal.

TRANSITO RODADO

Por disposición de la Inspección Municipal de Tránsito Rodado, ha quedado suprimida la parada fija de automóviles de servicio público situada en el Muelle (caseta de Turismo), debiendo situarse los vehículos que a la misma concurrían, tres a la parada de Plaza de

Mina (acera de Bellas Artes), y los otros tres a la de Constitución (bata de Buenos Aires a Obispo Cerero).

SEGUNDA SUBASTA DE LA PLAZA DE TOROS

En el Salón de Conferencias del Ayuntamiento, se celebró la segunda subasta para la explotación de la plaza de toros de Cádiz, por los años 1932 al 1936.

Presidió el Alcalde accidental señor Fabrellas, y asistieron el teniente de alcalde don José L. Fabre en representación del Ayuntamiento y el notario don Mariano Torrecilla.

No se presentaron postores de clarándose desierta.

A la próxima sesión irá un expediente de la comisión de Gobernación, dando cuenta de ello y proponiendo que se saque a una tercera subasta con una baja en el tipo de la licitación.

SESION MUNICIPAL

Esta tarde a las seis, celebra sesión el Ayuntamiento para continuar la discusión de los Presupuestos, comenzada el sábado.

Como esta tarde no terminará dicha discusión, continuará en la sesión del próximo jueves.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo, Cádiz

Apuntes de sociedad

En la mañana del sábado y en el Provisorato Episcopal, firmaron su contrato de esponsales, el apreciable y querido amigo nuestro, don Joaquín Domínguez Madrugón y la señorita Candelaria Torre Martínez. La boda de dichos señores ha sido ya fijada para muy en breve.

Felicitemos a los futuros señores de Domínguez Torres por tan fausto motivo.

Se encuentra bastante decaído de salud, a consecuencia de un accidente sufrido, nuestro apreciable amigo don Joaquín Domínguez Cordero.

Deseamos recobre la salud perdida y vele ya completamente restablecido.

YO

no soy quien soy

soy... quienes somos

De la farándula y entre bastidores

SEÑALES, AUTOR

El ex capitán Salvador Sediles ha escrito en colaboración con Francisco C. Duarte y Eduardo de Salvador, una comedia dramática de ambiente social titulada "Mañana".

Se estrenará muy en breve en Barcelona.

PARA EL TEATRO LIRICO NACIONAL

Uno de los estrenos de la temporada oficial del Teatro Lírico Nacional, subvencionado por el Estado, es la zarzuela de Romero y Fernández Shají, con música del maestro Vives, "El Talismán".

MALAGA

En el Cervantes de Málaga ha debutado el sábado con "Madreselva", de los Quintero, la compañía de reciente actuación en Cádiz de Margarita Robles y Gonzalo Delgrás.

OTRO ESTRENO PROXIMO

Enrique Suárez de Deza ha entregado a María Palou una comedia titulada "A la tierra, una gran señora".

CRISPIN

Actos de propaganda sorieteria

Mañana martes 19, a las nueve y media de la noche, se celebrará un mitin en la Casa del Pueblo en el que disertará Pedro Gutiérrez, enviado directo del Comité Nacional de la U. G. T. para hacer un recorrido de propaganda sindical por esta provincia.

Por el mismo orador se dará una conferencia dedicada a la Sociedad obrera del personal de Gas, Agua y Electricidad, el miércoles 20, en el local de dicha entidad.

En la noche del 21, otra conferencia en la calle Marqués de Cropanis (Extramuros), dedicada a las Sociedades de Tenebreros, Arrumbadores y Cerámicos.

Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA de COLONIALES SACRAMENTO NÚM. 3.—CADIZ.

Inspector de Prisiones

Se encuentra en Cádiz, don Crispulo García de la Barga, inspector General de Prisiones, que viene a nuestra ciudad en funciones de su cargo.

Esta mañana estuvo cumplimentando a las autoridades.

Suscríbase a este periódico

Cosas que pasan

AMENAZAS DE MUERTE

Los guardias municipales números 23 y 57, presentaron en la Comisaría de Vigilancia a los que dijeron llamarse Jesús Iglesias Berbelo, de 37 años de edad, de profesión maquinista, con domicilio en la casa número 17 de la calle Sopránis, y a Ángel Fernández Garrido, de 40 años, que vive en el número 10 de la misma calle.

Este último formuló denuncia contra el primero, porque continuamente le hace objeto de malos tratos de palabras amenazándole de muerte.

En la expresada Comisaría se extendió la correspondiente partida.

EMBRIAGUEZ Y ESCANDALO

El sereno Fernando Collantes, con dujo a la Comisaría de Vigilancia al individuo de 53 años de edad, Antonio García Mesa, casado, de oficio herrero, natural de San Fernando, que habita en la calle Antonio López, 20, el cual momentos antes se encontraba en la plaza de Mina, promoviendo escándalo en estado de embriaguez, molestando a los transeúntes.

INTENTO DE ROBO

Francisco Domínguez Quiñones, de 34 años de edad, natural de Puerto Real, con domicilio en esta capital en la calle Chantre, 1, accesorio, presentó al sereno Juan Domínguez, denunciándole que al entrar en su indicado domicilio observó que uno de los candados que sostienen el candado de la puerta, estaba fracturado, y en el escalón de entrada de la accesorio.

El sereno se personó en dicho lugar, procediendo con el denunciante al reconocimiento del interior, manifestando después el Francisco que no le faltaba nada.

Entonces por el referido sereno fue presentado en la Comisaría de Vigilancia así como el candado encontrado en el suelo, formalizándose la correspondiente partida.

MENDIGO AGRESOR

Los serenos Pedro Torres y Antonio Lanzarote, condujeron a la Prevención civil al individuo que dijo llamarse Manuel Romero Valcárcel, de 23 años de edad, sin domicilio en ésta, de ocupación mariscador, el cual se encontraba en la calle Teniente Andújar, en completo estado de embriaguez implorando la caridad pública, e insultando a los transeúntes que no le socorrian.

Quedó a disposición de la autoridad competente.

ROBO

A la una y treinta horas de la madrugada de ayer, el sereno Juan Zampalo notó que el despacho de pan y otros artículos, establecido en la calle San Leandro núm. 6, por

San Pablo, tenía el candado de la puerta de entrada roto.

Inmediatamente pasó aviso a la encargada del mismo, Carmen García Guerrero, que habita en Pi y Margall núm. 13, la cual persona en dicho lugar, en unión de su hijo Juan Blanco García, practicó un minucioso registro, observando la falta de seis pesetas en metálico, 15 latas chicas de atún en conserva, varios roscos de sifra, y diez tabletas de chocolate.

Los cacos dejaron abandonado un espararguillo, que con la denuncia correspondiente se presentó en la Comisaría de Vigilancia.

Hasta la hora presente se ignora quién o quiénes sean los autores del robo.

REYERTA

Manuel Pavón Bernardis, de 45 años de edad, vendedor de mariscos, que habita en la calle Pinto número 17; en la Plaza de Topete sostuvo reyerta con José Pérez García, de 43 años de edad, domiciliado en una de las barracas de la feria instaladas en la Plaza de Guerra Jiménez, promoviendo con tal motivo un fuerte escándalo.

Ambos fueron presentados en la Comisaría de Vigilancia por el guardia municipal núm. 76, Francisco Camuñez.

LAS "GRACIAS" DE LOS NIÑOS

El industrial Miguel Juan García, de 59 años de edad, establecido en la accesorio de la casa núm. 10 de la calle Sopránis, presentó denuncia al guardia municipal número 64, contra los niños Antonio López Romero, de 12 años de edad, habitante en Merced núm. 28; Manuel Cañadas Martel, de 14 años, que vive en José Mareno Gualter, 5; Luis Real Messeguer, de 10 años, domiciliado en Merced, 24, y José Pérez Caparrós, de 11 años, que habita en Sopránis, 24, los cuales se dedicaban a hurtarle las acetunas que tenía en un lebrillo a la puerta de su establecimiento, arrojando al suelo parte de la mercancía, deteriorarla, y después dándose a la fuga.

POR INFRINGIR LAS ORDENANZAS MUNICIPALES

Juan Rodríguez Marín, de 43 años de edad, vendedor ambulante, que habita en Teniente Andújar, 27, fue requerido por el guardia municipal núm. 22, Manuel Alcalá, porque se encontraba vendiendo sin la documentación ordenada por la Alcaldía, en la calle Sopránis, y lejos de atender las indicaciones del expresado guardia, le desobedeció negándose rotundamente a comparecer en el Juzgado de la Plaza de la Merced, insolentándose con el pbano.

Hizo "causa común", con el denunciante el individuo llamado José Romero Alsín, quien al ser conducido el Juan hacia dicho Juzgado, le coaccionó para que pisoteara lam erancia que vendía antes de llegar al lugar donde se le había de intervenir.

El segundo individuo produjo un fuerte escándalo, interviniéndosele un cuchillo y una navaja.

Los dos sujetos quedaron en la Prevención civil, a disposición de la autoridad correspondiente.

¿QUIEN LE COMPRA UN REVOLVER?

El sereno de primera, Juan Domínguez, sobre las dos horas de la noche anterior, tuvo conocimiento que en la Plaza de la República se encontraba un individuo, pasajero del vapor "Uruguay", anclado en nuestro puerto, proponiendo la venta de un revólver a cuantas personas transitaban por aquellos alrededores.

El mencionado sujeto fue interrogado por el susodicho sereno, a quien manifestó que se llamaba Antonio Martín Martín y que es pasajero del indicado buque, así como que va en tránsito para Almería.

Se le ocupó el arma, cuya venta pretendía, careciendo de la correspondiente licencia para su tenencia, por lo que fue conducido a la Comisaría de Vigilancia, donde quedó con el revólver intervenido, que dicho sea de paso, estaba descargado.

PRESUNTA DEMENTE

Los serenos Antonio Luna y Juan Ramos, sobre las tres y treinta horas de la noche anterior, condujeron al Depósito Municipal, a disposición de la autoridad correspondiente, a la individuo Isabel Jirón Ríos, de 30 años de edad, casada, natural de Puerto de Santa María, domiciliada en calle Cruces núm. 44, y accidentalmente en esta capital, en la casa número 10 de la calle del Carmen, en donde habita con su prima llamada Luisa Fernández Paú.

La mencionada mujer, en el domicilio de su parienta promovió un fuerte escándalo, rompiendo cristales y muebles, teniendo al parecer perturbadas sus facultades mentales.

Fue preciso emplear un vehículo de la empresa de don José Paredes, para su traslado al antes indicado depósito.

El hecho dio lugar a un fuerte escándalo, y al consiguiente susto de la vecindad.



La Tuna Normalista visita el Ayuntamiento

Ayer domingo, a la una de la tarde, hizo su visita oficial al Ayuntamiento, la estudiantina de los estudiantes normalistas, que ya recorrió nuestras calles en años anteriores y que tan brillantemente dirige el señor Sepúlveda.

En la Casa Capitular, los escolares pasaron al salón de sesiones donde esperaba el Alcalde señor Alvarez López, acompañado de los concejales señores Chliña, Gámez, Vanela, Charfolé, Fabrellas y otros.

En el citado salón, la estudiantina interpretó un selecto concierto, siendo ovacionadísimo. El programa fue el siguiente:

"Marcha".
"Es tu besar".
"Capricho español".
"Tuna Normalista".

El concierto fue presenciado por numeroso público.

Al terminar el señor Alcalde pronunció breves palabras de agradecimiento y saludo que fueron contestadas por el director de la Tuna. Ésta pasó al salón de la Alcaldía, donde fueron obsequiados los escolares con vinos y pastas y además el señor Alvarez López les hizo un donativo en metálico.

Al despedirse, la estudiantina formó en el centro de la plaza de la República, desfilando al compás de un pasodoble por delante de la Casa Consistorial, en cuyos balcones se encontraba el señor Alcalde y señores concejales.

Desde la Casa Consistorial, la estudiantina marchó a la plaza de Mina y otros lugares de la ciudad.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Para mañana no ha sido puesto al pago ningún libramiento de la Tesorería de esta Delegación.

TOS

GRIPPE BRONQUITIS CURACION SEGURA CON THIOCOLINA Dr. CALBETO

rán en el orden administrativo en la reforma dispuesta en el capítulo XI del Real decreto de 2 de marzo de 1928

Los ingenieros del Cuerpo serán forzamente jubilados el día en que cumplan los setenta y dos años de servicios activos, a contar desde la fecha de la publicación de este Reglamento en la Gaceta, con arreglo a las disposiciones vigentes en la materia en cualquiera de las categorías expresadas en el mismo, clasificándose dichos ingenieros en dos grupos, como todos los funcionarios del Estado. Esto es, ingenieros ingresados antes del año 1919, que para este Cuerpo se entienden serán aquellos cuyo primer nombramiento para cargo de los que integran el Cuerpo, date de fecha anterior.

Ingenieros ingresados después del año 1919, que serán los que principiaron o principian a servir cargo del Cuerpo con posterioridad a aquella fecha en lo futuro. Estos ingenieros, si desean tener derecho, según lo establecido, a las pensiones máximas, habrán de satisfacer al Estado el 5 por 100 de sueldo.

Artículo 82. Los expedientes de jubilación por edad, por imposibilidad

física o voluntaria, por tener más de veinte años de servicios reconocidos en el Cuerpo, incluso con los computados por la carrera en las disposiciones generales para funcionarios en cargos de los que integran el Cuerpo, se ajustarán a lo preceptuado en el Estatuto de Clases pasivas del Estado de 22 de octubre de 1926, y Reglamento para su aplicación de 21 de noviembre del mismo año y demás disposiciones que les sean de aplicación.

Artículo 83. La expulsión del Cuerpo se llevará a cabo por resolución del Ministerio de Economía Nacional, mediante la formación de expediente administrativo.

Artículo 84. En tanto no se reglamente la forma especial del procedimiento para expulsión, regirán las normas fijadas en la ley de Bases de 1918 y su Reglamento de septiembre del mismo año.

CAPITULO XVI

Comisiones. — Ingenieros industriales incorporables

Artículo 85. Los ingenieros del Cuerpo podrán ser destinados a comisiones de servicio por el tiempo y en las condiciones que la conveniencia de

De los Reglamentos de Higiene industrial y particularmente de las prescripciones referentes a instalación y funcionamiento de industrias insalubres.

A los efectos antes dichos se facultará a los ingenieros de las Jefaturas para que, en los Municipios cuyos Ayuntamientos no tengan plantilla de servicios técnicos industriales, les presten su auxilio técnico en sustitución de aquéllos, en la provincia respectiva, por conducto de la Jefatura Industrial, la que vendrá obligada a aplicar para tales casos las tarifas de honorarios vigentes con la bonificación del cincuenta por ciento.

Informes para la expedición de certificados de productor nacional.

Dictámenes e instrucciones que les sean conferidos en los expedientes de aplicación de las leyes de protección a la producción nacional.

Censo industrial.

Registro industrial; en el que se hallarán inscritas todas las industrias de la provincia y en donde se anotarán sucesivamente las variaciones que en ella se produzcan, renovándose la

vacantes reguladas en los artículos correspondientes.

Al reingresar los excedentes serán colocados en el lugar que les correspondía en virtud de los años de servicio efectivo que tengan reconocido y de los ascensos que con arreglo a este Reglamento hayan experimentado.

Artículo 77. Los que hallándose en servicio activo contrajesen padecimiento que les incapacite notoriamente y en absoluto para el desempeño del cargo y no puedan o no deseen ser jubilados, serán declarados excedentes hasta que desaparezcan las causas de su incapacidad, y en este supuesto serán colocados en la primera vacante que ocurra en su clase, o provisionalmente en otra inferior a falta de ella, mientras no se produzca vacante que le correspondiese por categoría o clase.

Se denominarán supernumerarios en activo a los ingenieros del Cuerpo que cesen en sus destinos para desempeñar cargos electivos o de gobierno de los no comprendidos en el Escalafón general o misiones nacionales o internacionales conferidas por el

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias
 Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
 Jueves 7 de enero de 1932: Vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Lunes 11 de enero de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Jueves 14 de enero de 1932: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Lunes 18 de enero de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
 Jueves 21 de enero de 1932: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
 Lunes 25 de enero de 1932: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Línea Canarias--Cádiz--Barcelona
 Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.
 Lunes 11 de enero de 1932: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ.
 Lunes 18 de enero de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
 Lunes 25 de enero de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Línea Cádiz--Larache--Cádiz
 Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Servicio Comercial al Mediterráneo
 Para Ceuta, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor

RIO-SEGRE

saldrá de Cádiz el día 12 de enero de 1932.
 Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador, Villa Sanjujo, Tánger y Orán.

Línea Canarias--Cádiz--Norte
 Saldrá de Cádiz el 16 de enero de 1932, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 30 de enero de 1932, el vapor ROMEU, par Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal con escala para Alicante, Valencia y Barcelona.
 Saldrá de Cádiz el 9 de enero de 1932, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 23 de enero de 1932, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Póo
 Saldrá de Cádiz el 20 de enero de 1932, el vapor TEIDE, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 4 de marzo 1932.

El vapor ESCOLANO ha de llegar procedente de Fernando Póo el 2 de febrero de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm 25 (bajo). TELEFONO NUM. 2214.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1932

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEJICO
 El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 20 de enero, de Gijón el 21 y de Coruña el 24, para la Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de febrero.
LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de enero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz, el 8 de febrero de 1932.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE CO-

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

MILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Enero, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.

Próxima salida de Cádiz el 12 de febrero de 1932.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 25 de Enero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz el 29 de febrero de 1932.

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Asa central: VIGO-BOUZAS

Coruña: Santa Lucia, 26 y 28
 Ferrol: MUELLE
 Cádiz: Santo Domingo, 1.

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Emplease en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla d

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

Bazar LA CONCEPCION

Exposición de

Juguetes

Cervantes, 18 duplicado, esquina a la calle San José.—Cádiz

—¿La mejor tinta?—
 —Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Establecimientos

CERON

Columela núm. 23
 CADIZ

José J. de la Cuesta
 Rayos X Traslada-ble al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia. — José R. de Santa Cruz (Veedor 13) de 1 a 3.

ESTABLECIMIENTOS CERON MORENO DE MORA, 4.

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral

Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.) Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Iglesia de San Felipe Neri (Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

En su recinto se celebró la Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.

Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Convento de Capuchinos (Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limosna en el cepillo.

Museo Arqueológico (Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico (Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Vigia) (Calle Marqués del Real Tesoro)

Española vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Tumbas Perromanas (Fenicias)

(A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril)

Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres (Calle Moreno de Mora)

Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes (Plaza de Mina)

Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

CORREOS Y TELEGRAFOS Correo.—Plaza de las Flores. Telégrafos.—Edificio de la Ca-

sa de Correos y en la Alameda de Apodaca.

Teléfonos.—Calle Duque de Tetuán (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria.

VAPORES

Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Transmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navegaciones Generale Italiana, calle Isaac Peral, 29.

Excursiones Inter-Santes

San Fernando.—Panteón de Marinos Ilustres. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez.

Jerez de la Frontera.—Alcázar, Cartuja y Bodegas. Sanlúcar de Barrameda.—La Iglesia Mayor, pórtigo muzárabe, Castillo, Playa y Bodegas.

Arcos de la Frontera.—Típico pueblo andaluz en la carretera de Ronda, Algeciras, Tarifa y Gibraltar.

AUTOBUSES

Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda y San San Fernando.

PASEOS POR LA BAHIA

Con los vaporcitos que hacen de Santa María y Puerto Real el servicio entre Cádiz, Puerto

HORARIO DE TRENES

Correo.—Primera, segunda y tercera clase. Salida, a las 7. Llegada, a las 22.

Omnibus a Sevilla.—Primera,

Consejo, el Ministerio u otros Centros, sean de función pública o generales con autorización del Consejo.

El pase a supernumerario en activo podrá ser concedido por el Ministerio a propuesta del Consejo, y la característica de tal situación es de que, al cesar en ella el interesado, se incorporará inmediatamente al cargo que dejó (en el que habrá sido reemplazado, si así conviniere al servicio, accidentalmente), siendo de abono como efectivo para la antigüedad el tiempo de su duración.

CAPITULO XV Situación, disciplina y salida de los ingenieros del Cuerpo

Artículo 78. Además de las situaciones en activo, de excedencia voluntaria o forzosa (equivalente a la expectación de destino) y supernumerarios en activo, referidas en el artículo anterior, los ingenieros del Cuerpo podrán hallarse suspensos de funciones por el tiempo que el Gobierno determine, constituyendo esta situación una corrección disciplinaria de orden administrativo. El ingeniero a quien se aplique no podrá, mientras

Los servicios efectivos prestados al Cuerpo como ingenieros incorporables se computarán como tales por el tiempo de duración, pudiendo sumarse, en su día, a los servicios en activo, para el percibo de haberes y para los ascensos.

SECCION TERCERA ORGANIZACION DE LAS JEFATURAS PROVINCIALES DE INDUSTRIA CAPITULO PRIMERO

Servicios

Artículo 89. Los servicios a cargo de las Jefaturas industriales se dividirán en dos grandes grupos, que se denominarán "Servicios generales" y "Servicios especiales".

Artículo 90. Servicios generales.—Este grupo comprende:

Inspección de fábricas y talleres en general con las autorizaciones de instalaciones y funcionamiento reglamentarios.

Reconocimiento y prueba de aparatos y recipientes que contienen fluidos a presión.

Depósitos y tanques de combustibles con materias inflamables.

Vigilarán el cumplimiento en sus respectivas demarcaciones.

aquél requiera. Si el tiempo de la comisión no rebasase quince días, competirá la decisión a su inmediato superior si también le excediese en categoría. Para duraciones mayores corresponderá forzosamente al Ministerio, al jefe del Cuerpo o al Consejo.

Artículo 86. En el Consejo de Industria existirá una relación, comprendiendo los nombres y especialidades a que se dediquen, de todos los ingenieros industriales ordenada por antigüedad en la terminación de estudios, previa unificación del sistema de puntuación de las tres Escuelas.

Artículo 87. Dicha relación servirá para utilización de los ingenieros en los servicios para el Estado y en informes, propuestas y estudios y ponencias de su especialidad, o en Congresos nacionales o internacionales y asesoramientos, a propuesta del Consejo de Industria.

Artículo 88. El régimen de percepciones por su trabajo oficial será, como mínimo similar, teniendo en cuenta su antigüedad en el título, al que disfruten los ingenieros industriales que presten servicios oficiales con carácter permanente.

Artículo 79. Los ingenieros dejarán de pertenecer al Cuerpo:

Por renuncia, por expulsión, por jubilación.

La renuncia presentada por los ingenieros del Cuerpo que no lleven suficiente número de años de servicio para ser jubilados, será siempre admitida e implicará la pérdida de toda clase de derechos, incluso el de reingreso, y el funcionario renunciante no podrá abandonar el cargo hasta que el Consejo le traslade el correspondiente enterado o hasta la aprobación de la cuenta respectiva como liquidación o saldo de su gestión, si manejare fondos, sea cual fuere su procedencia. Cuando así no lo hicieran se entenderá que abandonan sus destinos, siendo dados de baja en el Cuerpo, perdiendo todos sus derechos, además de quedar sujetos a las prescripciones que sobre el particular establece el Código penal.

Artículo 80. Las faltas que en el ejercicio de sus funciones cometan los ingenieros, se clasificarán y corri-